Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1 – 
Januar 2007.

1. (25 poena)

(a)(10)
void sendSignal (PID rec, unsigned int sig) {
  if (sig>=MaxSignalNum) return;
  lock();  // Switch to Kernel mode
  PCB* recPCB = getPCB(rec);  // Get receiver’s PCB
  if (recPCB && recPCB->sigHandlers[sig]!=0) {
    push(rec,recPCB->pc);// Push receiver’s saved PC to its stack 
    recPCB->pc = recPCB->sigHandlers[sig]; // Set receiver’s saved PC to 
                                           // signal handler
  }
  unlock(); // Switch to user mode
}
(b)(10)


class Thread {
public:
  void start();
protected:
  Thread() {}
  virtual void run() {}
private:
  TID myTID;
};

void threadWrapper (void* t) {
  if (t) ((Thread*)t)->run();
}

Thread::start() {
  myTID = thread_start(threadWrapper,this);
}
(c)(10)
shared var sync : semaphore(0);

process P1;




process P2;
var c : character;


var c : character;
    f : file;



    f : file;
begin





begin
  f.open(„...“);



  f.open(„...“);
  while not f.eof() do begin

  while not f.eof() do begin
    c:=f.readChar();


    sync.wait();
    proc1(c);



    c:=f.readChar();
    sync.signal();


    proc2(c);
  end;




  end;
  f.close;




  f.close;
end;





end;
2.
(20 poena)

(a)(5)
Dozvoljeno je. Linker ovo razrešava u dva prolaza: u prvom samo sakuplja informacije o svim simbolima koje moduli definišu i izvoze, dok tek u drugom, kada su sve adrese definisanih simbola poznate, razrešava reference na simbole. Zbog toga nije bitno kojim redosledom obrađuje fajlove, pa kružna referisanja nisu problem.
(b)(10) Nema, jer se unutar jednog fizičkog okvira nalaze uvek samo adrese koje pripadaju virtuelnom prostoru jedne stranice jednog procesa – nije moguće da se delovi adresnog prostora više procesa nalaze unutar istog okvira u isto vreme. Ovakva zaštita ima smisla radi provere ispravnosti rada samog programa, u cilju sprečavanja prekoračenja opsega adresa koje  program legalno može da koristi. Ovakvo prekoračenje može samo da znači da program neispravno radi, ali ne može da naudi tuđim adresnim prostorima.
c)


3. (10 poena)

#include <string.h>

3. (10 poena)
a)(5)
Asinhroni (write-back): bolje performanse, jer se višestruki upisi u blok reflektuju samo u jedan odloženi upis na disk, ali povećanja osetljivost na otkaze, jer se prilikom otkaza sistema gube podaci koji nisu upisani na disk. Sinhroni (write-through) – obratno.

b)(5) Keširanje i dohvatanje unapred (read-ahead).
4. (15 poena)

a)(5)

	Slučaj 
	Zahtevi za otvaranje fajla
	Procesi koji su uspeli da otvore fajl

	1
	A-Rd, B-Wr, C-Rd, D-Rd, E-Wr
	A, C, D

	2
	A-Wr, B-Rd, C-Wr, D-Rd, E-Rd
	A


b)(5) Odgovor: Maksimalna veličina fajla je 32.125 GB.
Račun:

Maksimalan broj blokova koje fajl može da zauzima je 256 + 512K/8 = 28 + 219/23 = 28 + 216 = 28(28+1).

Maksimalna veličina fajla je 28(28+1)(29KB = 27(28+1)(MB = 32GB + 128MB = 32.125GB
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